

抨击温哥华多国外长会公然谋划挑起新战争

朝鲜:半岛关系解冻 美国却泼冷水

新华社平壤1月19日电 朝鲜外务省美国研究所发言人18日谴责美国近日在加拿大温哥华发起召开的朝鲜问题多国外长会,认为这是在当前朝鲜半岛形势出现缓和迹象时泼冷水。

据朝中社报道,该发言人表示,美国与加拿大在温哥华举行多个国家参加的会议,其中包括上世纪50年代追随美国对朝鲜进行侵略作战的国家,在会上美国国务卿要求强化对朝施压,甚至谈及采取军事选项。

发言人表示,目前全世界都对朝鲜半岛北南关系解冻、半岛形势出现缓和迹象表示欢迎,但美国却向这样的氛围泼冷水,召集曾经参加过侵朝战争的国家讨论加强对朝施

压,公然谋划在朝鲜半岛挑起新的战争。国际上有许多国家也认为,这一会议的性质以及讨论的内容不仅无益于缓和半岛形势,反而会带来负面影响。

发言人还表示,对于美国在本次会议上谈及的对朝海上封锁,朝鲜已多次言明,这一做法无异于战争行为。通过本次会议可以看出,美国口头上表明有对话意向,但实际上却想要在半岛点燃战火。

新华社莫斯科1月17日电 俄罗斯外交部新闻司17日发表评论说,在加拿大温哥华举行的朝鲜问题多国外长会未带来任何积极成果,反而促使朝鲜半岛紧张局势加剧。

俄外交部新闻司说,此次会议没有邀请

俄罗斯和中国代表与会,却在会议声明中称俄中“有特殊责任就朝核问题拿出长效解决方案”,无视俄中两国早就发表关于朝鲜半岛问题的联合声明,提出“双暂停”共同倡议,并呼吁国际社会支持这一倡议。“时至今日,除俄中以外的其他国家尚未提出可以替代俄中上述倡议的朝核问题解决方案。”

俄外交部新闻司说,会议发表的声明显示与会代表企图单方面对朝实施制裁,并采取超出联合国安理会决议范畴之外的外交举措,擅自为联合国安理会充当“参谋”并任意解读该机构涉朝决议,完全不尊重联合国安理会,并使安理会权威受损。与会代表不惜破坏国际社会现有多边磋商机制,以期围绕朝

核问题塑造极具争议的舆论环境,实现其具有鼓动性的意图。

加拿大和美国16日在温哥华联合举办所谓“朝鲜半岛安全稳定外长会议”,讨论如何加大对朝鲜施压等问题。与会国包括一些当年参加朝鲜战争对朝作战或援助“联合国军”的国家。

本报特稿 中国外交部发言人陆慷17日表示,美国和加拿大作为会议发起国,以所谓“联合国军”参与国名义办会明显是冷战思维,只会在国际社会制造分裂,损害推动妥善解决朝鲜半岛核问题的共同努力。在没有半岛核问题重要参与方与会的情况下召开此类会议,无法推动问题的妥善解决。

军事合作加深两国“特殊战略伙伴关系”

应对美国“缺席” 日澳“拉帮结派”

澳大利亚总理特恩布尔18日对日本进行为期一天的访问,与日本首相安倍晋三就防务安全、经济关系与地区事务开展会谈。安全合作是此访重点,两国首脑指示相关部门尽早完成《访问部队地位协定》,确保日本自卫队与澳军能在对方国内开展活动。

分析人士认为,日本政府试图通过加大与澳大利亚的安全合作,进一步突破和平宪法限制,但日澳合作应将地区的和平与安定放在首位,而非搞拉帮结派那一套。

参观军事基地

18日上午,特恩布尔和安倍一起从日本防卫省乘坐直升机来到千叶县习志野基地,视察陆上自卫队反恐部队,还参观了地对空拦截导弹“爱国者-3”等装备,并一起登上装甲车。

下午,特恩布尔获邀出席日本国家安全保障会议,并与安倍进行会谈,探讨地区安全局势及加强安保、经济等方面的合作事宜。

特恩布尔与安倍强调,完成《访问部队地位协定》谈判将有助日本自卫队与澳大利亚军队在两国之间更好地开展活动。一旦达成一致,澳大利亚将成为首个与日本签署该协定的国家。日本官房长官菅义伟表示,希望通过本次澳总理访日进一步加深两国的“特殊战略伙伴关系”。

“准同盟国”地位

日本共同社援引首相官邸人士的话报道说,邀请澳总理出席国家安全保障会议,



澳大利亚总理特恩布尔(左)在日本首相安倍晋三陪同下参观习志野基地

显示日本有意将澳大利亚摆在“准同盟国”的位置。国家安全保障会议的职能相当于美国的国家安全委员会,被认为是日本外交、安全保障政策的“司令塔”。

日本分析人士认为,安倍有意通过此次访加深与特恩布尔个人关系,拉拢澳大利亚,展示两国间的稳固合作关系。若达成《访问部队地位协定》,日本自卫队将能在澳大利亚开展训练和演习,表明日本政府正在试图进一步突破和平宪法的限制。

“南北双锚”靠近

分析人士指出澳日两国向来被称为美

国在亚太地区的“南锚”和“北锚”,美国在日本有军事基地,在澳大利亚达尔文开展海军陆战队轮训。不过,在美国总统特朗普“美国优先”政策的刺激下,澳日都表现出了更独立的安全防务观。澳大利亚试图拉拢本地区其他所谓“相同价值观”的国家来对冲美国“缺席”带来的挑战,其中包括日本。

分析人士认为,尽管日本宪法明令禁止,但安倍一直不遗余力地扩大日本自卫队的海外军事活动空间,例如与各国军队大力开展联合训练等,这种做法引起了很多周边国家的警惕与忧虑,也可能成为引起地区不稳定的因素。

王可佳 徐海静

印度成功试射“烈火-5”导弹

新华社新德里1月18日电 印度18日成功试射一枚地对地“烈火-5”型弹道导弹。

印度国防部人士说,这枚导弹从印度东部的奥迪沙邦卡拉姆岛综合试验场发射升空。导弹飞行19分钟,飞行距离4900公里,试射“完全取得成功”。

印度国防部人士还说,这次试射“进一步增强了印度导弹自主研发能力和威慑力量”。“烈火-5”型导弹长17米,自重达50吨,有效载荷达到1吨,可以携带多枚核弹头,使用固体燃料,采用三级推进技术,是印度目前射程最远、飞行速度最快的导弹。

日本拟建“不老社会” 鼓励老人继续就业 70岁后再领养老金

新华社上午电 日本一项老年人相关政策修订草案提出建设“不老社会”,鼓励老年人继续就业,公共养老金可待70岁以后再领取。

共同社17日报道,统一把年满65岁人口视为老年人缺乏可信度,政府将重新审视根据年龄统一划分的制度,“建立一个各年龄层都能根据意愿发挥活力的不老社会”。

草案还提出,允许日本人选择从70岁以后开始领取公共养老金。目前,公共养老金原则上从65岁开始领取,但也可以在60岁至70岁间自由选择,领取年龄越晚,每月可领金额越高。

新政还包括一系列鼓励日本老人再就业的措施,希望60岁至64岁人口就业率能从2016年的63.6%提高至2020年的67%。

特朗普发布2017年“假新闻奖”

美国各大主流媒体榜上有名

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)“Fake News(假新闻)”无疑应该算作美国总统特朗普在2017年度发明的一个“流行词汇”,在和全美主流媒体的“掐架”中,特朗普曾无数次用这个词予以反击。当地时间17日,特朗普终于等来一个“年终总结”机会,他通过个人推特账号公布一份2017年度“假新闻奖”名单,包括《纽约时报》《华盛顿邮报》和美国有线电视新闻网(CNN)等一众“冤家”都榜上有名。

这份“假新闻奖名单”由共和党全国委员会官方网站发布,特朗普当天马上转发以示支持。排名榜首的是“反普联盟”急先锋《纽约时报》的一篇名为“特朗普时代的美国无法实现经济复苏”的文章。排名第二的是美国广播公司(ABC)记者罗斯的一篇报道。罗斯称,特朗普在2016年大选期间指示国家安全顾问弗林与俄罗斯官员接触,该报道发表后一度使美国股市大跌。

此外,《时代》杂志因报道“特朗普移除了椭圆办公室内的马丁·路德·金半身像”而上榜。《华盛顿邮报》的上榜理由是曾报道“特朗普集会鲜有支持者现身”。《新闻周刊》则因为报道“波兰第一夫人没有与特朗普握手”而名列其中。当然,最大的

“赢家”是特朗普多次抨击的CNN,占据了11条“假新闻”中的4条。

这份假新闻名单由共和党全国委员会发布,署名为“共和党团队”。在文章中,该团队提出,2017年是充满偏见、不公平以及虚假报道的一年,有关特朗普的报道中有90%以上是负面的。而在媒体聚焦负面新闻和假新闻的时候,特朗普却率领执政团队取得了一系列成就,比如200万个新增就业岗位、实现税改目标、减少各领域监管措施、填补了最高法院大法官空缺等。该文章在最后特地列出特朗普的“十大成就”来对应之前的十余条假新闻。



特朗普在白宫接受媒体采访

在特朗普发布这份榜单后,包括《华盛顿邮报》在内的“上榜媒体”也给出了回应。后者表示,不能简单称这些报道为假新闻,比如“特朗普时代的美国无法实现经济复苏”一文,只是专栏作家克鲁格曼的“一家

之言”,只是观点,而不是新闻报道。至于CNN和《时代》的几篇上榜报道,确实因为“信源失真”等问题存在不实状况,但几家媒体很快修正。“把只存在几分钟就撤掉的报道拿出来抨击,有些吹毛求疵。”